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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de 2024, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 24ª Sessão Ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. 

Ausência de: Andrei Alberto Müzel. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 23ª Sessão Ordinária realizada em 25 de 

abril, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 12/2024 - Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. 

Prefeito e a Secretária de Obras, a SUBSTITUIÇÃO DAS TELHAS DO MERCADO 

MUNICIPAL POR TELHAS TERMOACUSTICAS GALVANIZADAS DO TIPO 

SANDUÍCHE. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

53/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor 

responsável, referente às decisões tomadas, e as pericias realizadas durante a vigência 

do Decreto Municipal nº 13.446/2023, visto que o mesmo teve seus efeitos sustados 

pelo Decreto Legislativo nº 038/2023, quer também a cópia do processo licitatório da 

médica perita. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

85/2024 - Andrei Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, solicitando informações 

sobre o Andamento das Obras da Escola no Residencial Morada do Bosque 

(Requerimento 0391/2023). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 102/2024 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor responsável, informe a relação de médicos concursados que 

estão em atividade no município, bem como o local em que estão atuando, além disso, 

requer a relação de médicos contratados e o local e carga horária que estão atendendo, 

acompanhado dos respectivos contratos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 114/2024 - Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr Prefeito e ao 

Secretário de Agricultura a INSTALAÇÃO DE UM PÓLO DE AGRICULTURA NO 

BAIRRO SÃO ROQUE, mais precisamente junto à estrutura da Casa do LEITE do 

bairro, onde tem espaço para a instalação desse pólo, o qual irá facilitar muito a 

demanda dos produtores do Distrito da Areia Branca. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 140/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO AO 
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SETOR COMPETENTE, INFORME A POSSIBILIDADE DE LIBERAÇÃO DE UM 

PERÍODO MAIOR PARA QUE OS ESTAGIÁRIOS LEVEM A DOCUMENTAÇÃO PARA 

CONSEGUIR HORARIO DIFERENCIADO EM DIAS DE PROVAS EM SUAS 

RESPECTIVAS FACULDADES. PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 

14/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense 

ao Sr. Pedro Correa dos Santos. 15/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Gerson Alves de Proença. 

16/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Concede Título de Cidadania 

Itapevense à Sr.ª Ângela Rodrigues dos Santos. Projeto de Lei: 57/2024 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre o direito de faltas justificadas por 

atestado médico aos estagiários que prestam serviços nos órgãos públicos do Município 

de Itapeva e dá outras providências. 58/2024 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - 

Revoga a Lei Municipal n.º 4885 de 03 de julho de 2023, que institui o pagamento de 

abono de férias e 13º salário aos Vereadores integrantes da Câmara Municipal de 

Itapeva/SP. 59/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA o Anexo 2 – Mapa com 

o Zoneamento do Solo Urbano - da Lei Municipal n.º 2.520, de 4 de janeiro de 2007, que 

dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do Solo do Município de Itapeva 

e dá outras providências. 60/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - INSTITUI a 

Mediação Fiscal-Tributária e o Acordo Direto de Precatórios no âmbito do Município de 

Itapeva, cria a Câmara de Mediação e Conciliação Tributária da Secretaria Municipal de 

Finanças (CMCT/SMF), vinculada à estrutura da Secretaria Municipal de Finanças, a 

Câmara de Mediação e Conciliação Tributária da Procuradoria-Geral do Município 

(CMCT/PGM) e a Câmara de Conciliação de Precatórios (CMP/PGM), vinculadas à 

estrutura da Procuradoria Geral do Município. 61/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari 

- CRIA o Cadastro Informativo Municipal – CADIM. 62/2024 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - INSTITUI, O “DIA MUNICIPAL DO CRISTÃO”, NO CALENDÁRIO DE 

COMEMORAÇÕES E EVENTOS OFICIAIS, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA-SP, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Moção: 10/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Moção de 

Apelo ao Exmo. Sr. Arthur Lira - DD. Presidente da Câmara Federal e às Lideranças 

com assento na Câmara dos Deputados para que seja agilizada a tramitação e a 

votação do Projeto de Lei de nº 335/2023, de autoria da Deputada Federal Alice 

Portugal, que “Dispõe sobre a jornada de trabalho dos Enfermeiros, Técnicos e 

Auxiliares de Enfermagem”. 11/2024 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - 

Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, 

Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Alexandre Padilha, DD. Ministro das Relações 

Institucionais, para que interceda junto aos órgãos competentes no sentido de viabilizar 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

87 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 087 

  
as seguintes reivindicações, que são prioridades para o município de Itapeva e região:  

- Doação do prédio da Ceagesp, que se encontra desativado e uma área de terras para 

ser utilizada num programa de habitação e moradia popular;  - Doação da antiga estação 

ferroviária da FEPASA Vila Isabel e os seus respectivos galpões, assim como os 

localizados na Vila Maringá;  - Inclusão do município de Itapeva na fase II do Programa 

Minha Casa Minha Vida (PMCMV), zona urbana e rural (município com o maior déficit 

habitacional da região sudoeste);  - Recondução da Unidade do Ministério do Trabalho 

e Emprego de Itapeva/SP à condição de Gerência Regional do Trabalho e Emprego;  - 

A liberação de recursos e continuação das obras da Unidade de Itapeva do IFSP - 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e ao MEC;  - 

Liberação dos recursos para a construção de uma Arena Poliesportiva, que foi 

autorizada e anunciada pelo Ministro dos Esportes durante a sua visita no município de 

Itapeva/SP;  - Aumento do teto de repasses financeiros para os serviços do MAC – 

Média e alta complexidade – em favor da Santa Casa de Misericórdia de Itapeva;  - A 

retomada dos convênios de repasses financeiros para a manutenção das comunidades 

terapêuticas de Itapeva e região;  - Apoio ao movimento jurídico da FAIT – Faculdade 

de Ciências Sociais e Agrárias de Itapeva, que tem como objetivo implantar o curso de 

medicina para atender o sudoeste paulista. Requerimento: 206/2024 - Vereador 

Robson Eucleber Leite - Requer que seja inserido em Ata, Votos de Congratulação ao 

grupo Maringá pela semana de palestraras em comemoração ao dia mundial da Terra. 

Quero parabenizar o Grupo Maringá pela incrível semana de palestras e atividades em 

comemoração ao Dia Mundial da Terra! 207/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito para que informe sobre a possibilidade e 

procedimentos a serem realizados para fornecer o serviço de implante dentário no 

Centro de Atendimento Odontológico (CEO), reiterando o Requerimento 0062/2023. 

208/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Senhor Prefeito, 

para que junto ao setor responsável, avalie a possibilidade da instalação de um telhado 

no corredor de entrada da EM Prof.ª Jose Maria de Oliveira, e grades de proteção na 

mureta localizada atrás das salas de aula e na área do playground. 209/2024 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

junto a Secretaria Municipal de Saúde de Itapeva, analise a possibilidade de contratação 

de um farmacêutico, para atuar na UBS do Bairro São Roque. 210/2024 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Requer ao COMUTRAN, a possibilidade de estar fazendo pintura 

para estacionamento de moto em frente a creche Lar do Amor na Vila Aparecida. 

211/2024 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que 

junto ao setor competente informe a possibilidade de implantar um radar, lombadas e 
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ou redutores de velocidade, na Avenida Roberto Herbert Gretz. 212/2024 - Vereador 

Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

competente, determine o retorno dos plantões de odontologia nas Unidades de Saúde, 

a instalação de sala odontológica no UPA com atendimento inclusive aos finais de 

semana, informe quais serviços são oferecidos no CEU e qual horário e dias de 

funcionamento. 213/2024 - Vereador Júlio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade da construção de uma 

nova praça, com implantação de academia ao ar livre e playground, no Itapeva F, no 

(Conjunto Habitacional Emilio De La Rua Bajo). Indicação: 65/2024 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Indica melhorias e tapa buraco com urgência na rua Antônio 

Ângelo, próximo do número 41, na vila Sônia. 66/2024 - Vereador Sebastiao Jose de 

Souza - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor Competente no sentido de providenciar e designar funcionário para efetuar   a 

roçada e limpeza em toda a extensão da rua Goiás na vila São Benedito. Esta 

Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 57, 58, 59 e 60/2024 às Comissões 

competentes para exararem seus pareceres e os Projetos de Decreto Legislativo, 

Moções, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências 

de costume. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, 

ELIANE APARECIDA LEITE: Assunto - CAUSA ANIMAL. A Oradora não compareceu. 

TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Comenta sobre 

reunião extraordinária da Comissão de Legislação. Explica os temas e os pormenores 

dos projetos apreciados e discorre sobre a sua relevância. Comenta sobre a 

necessidade de uma audiência pública, que deverá ocorrer no dia 14, uma terça-feira. 

Reforça a importância da realização da audiência pública, a ser realizada na Câmara. 

Convida a todos os vereadores para estarem presentes. Aparte. Ver. Marinho. Pede 

esclarecimentos de há algum outro sócio além do sr. Yoshimura. Retoma ver. Tarzan 

explica que o Projeto não tem teor diferente de outros, já aprovados. Por isso o município 

tem autonomia para legislar. Vê que cada caso é um caso e é preciso realizar a 

discussão. Aparte ver. Laércio. Diz que a reunião da comissão na manhã de hoje foi 

produtiva. Explica como se dará a outorga onerosa, segundo os critérios constantes no 

Projeto.  Retoma ver. Tarzan. Agradece ao ver. Laércio. Comenta sobre a abertura total 

para sugestões e ponderações sobre os Projetos a serem apreciados. Aparte ver. 

Áurea. Fala sobre projeto sobre parcelamento de solo, diz que é muito abrangente. 

Comenta que é preciso encontrar uma diretriz. Considera que não darão conta da 

responsabilidade da alteração de Leis, como consta no Projeto, sem discutir o Plano 

Diretor. Retoma ver. Tarzan. Pondera que a audiência pública é apenas uma das etapas 
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e os Projetos apenas serão encaminhados a plenário após todos os esclarecimentos 

terem sido feitos e as questões esclarecidas. Com a palavra o ver. Célio Engue. 

Cumprimenta a todos. Fala sobre 02 Requerimentos apresentados por ele e discorre 

sobre sua relevância. Refere que tem recebido vários pedidos de moradores sobre o 

aumento de trânsito de carros em determinado local que dá acesso ao Portal Itapeva, o 

que está expondo a população local a perigo. Também está solicitando o retorno dos 

plantões de odontologia, em uma sala na UPA, com atendimento por 24 horas. Também 

que os Postos de Saúde possam retornar esse atendimento. Esteve rem reunião no 

IPMI, onde conseguiram esclarecer diversos pontos e em breve trará a público o 

resultado dessas ponderações. Também no sábado foi recebido na casa de Leis a visita 

do Ministro Alexandre Padilha e aproveitaram a oportunidade de protocolar ofício com 

pedido de socorro em favor das casas terapêuticas, que em todo o país estão passando 

por dificuldades financeiras. Explica que há convênios, que podem dar amparo para 

entidades terapêuticas. Teve a felicidade de conseguir fazer o Ministro entender a 

situação das entidades e que elas pedem socorro. ORDEM DO DIA. Questão de 

Ordem. Ver. Marinho pede a leitura, discussão e votação em bloco dos itens do 01 ao 

04 da Pauta. Acatado. Leitura do Projeto de Lei Nº 34/2024 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - ALTERA a redação dos artigos 9º, 10, 12 e 13, da Lei Municipal nº 4.357 de 

17 de março de 2020, que dispõe sobre a prestação de serviço de Transporte Coletivo 

de Passageiros sob regime de fretamento e dá outras providências. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 37/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA abertura de Crédito 

Adicional Suplementar no Orçamento do corrente exercício. Leitura do Projeto de Lei 

Nº 49/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Cria o Fundo Municipal de Defesa Civil e dá 

outras providências. Leitura do Projeto de Lei Nº 51/2024 - Vereador Robson Leite - 

Dispõe sobre denominação Preto Mattos o prédio Espaço de Cultura, Arte e turismo que 

fica no pilão D’água na Rodovia Francisco Alvez Negrão saída 283, Itapeva SP. Itens 

do 01 ao 04 estão em segunda discussão e votação em bloco. Foram aprovados 

por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 14/2024 - Vereador Robson 

Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Pedro Correa dos Santos. Está 

em discussão única. Em votação única. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 15/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Sr. Gerson Alves de Proença. Está em discussão única. Em 

votação única. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 

16/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª 

Ângela Rodrigues dos Santos. Está em discussão única. Em votação única. Aprovado 

por todos.Leitura da Moção Nº 10/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Moção de 
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Apelo ao Exmo. Sr. Arthur Lira - DD. Presidente da Câmara Federal e às Lideranças 

com assento na Câmara dos Deputados para que seja agilizada a tramitação e a 

votação do Projeto de Lei de nº 335/2023, de autoria da Deputada Federal Alice 

Portugal, que “Dispõe sobre a jornada de trabalho dos Enfermeiros, Técnicos e 

Auxiliares de Enfermagem”. Está em discussão única. Ver. Ronaldo. Comenta sobre o 

teor da Moção e sua importância. Pede voto favorável. Efetua breve leitura do teor da 

Moção. Frisa que alguns profissionais da enfermagem estão trabalhando em cargas 

horárias estendidas, por conta dos casos de dengue no município, e teriam direito a 

valores a mais por tais horas extras. Essa Moção visa a valorização e cumprimento da 

Lei Federal. Aparte ver. Débora. Refere que tem uma Moção ao Prefeito sobre o mesmo 

tema, sobre redução de carga horária para diversas categorias em nível municipal. 

Retoma ver. Ronaldo. Comenta que há morosidade e falta de vontade política para 

promover a valorização dos profissionais da saúde em geral. Em votação única. 

Aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 11/2024 - Vereador Tarzan - Moção de 

Apelo ao Exmo. Sr. Alexandre Padilha, DD. Ministro das Relações Institucionais, para 

que interceda junto aos órgãos competentes no sentido de viabilizar reivindicações que 

são prioridades para o município de Itapeva e região. Está em discussão única. Ver. 

Tarzan. Comenta sobre o teor e a importância da Moção apresentada por ele. Diz que 

a pauta foi elaborada após conversas com os pares vereadores. Que o documento foi 

entregue no sábado ao Ministro Padilha. Explica mais detalhadamente cada item e 

pedido constantes na Moção. Pede ao ver. Robson que faça a ponte junto ao Executivo 

para elaboração de projeto para receber verba, prometida pelo Ministro do Esporte, 

visando a construção de uma arena poliesportiva em nosso município. Pede celeridade 

nos trâmites e frisa que o município precisa de tais investimentos, que seriam muito 

importantes para a população local. Agradece a todos e pede que todos assinem a 

Moção, já que é um trabalho coletivo. Ver. Robson. Cumprimenta a todos. Registra, 

sobre a Moção do ver. Tarzan, diz da importância da vinda do Ministro Padilha em nossa 

cidade. Diz que infelizmente muitas pessoas não compreenderam ainda, devido a 

polarizações sobre processos naturais no sentido de manter diálogos com que quer que 

estejam nas esferas dos poderes. Houve duas visitas de 02 Ministros de Governo em 

pequeno período de tempo. Opina que a polarização política acaba sendo deletéria para 

os processos políticos mais produtivos. Refere que foi uma reunião muito boa e 

positivas. Diz que a Moção é muito importante para que se possa ter êxito na 

consecução de algumas demandas.  Comenta sobre a importância do Ministro, por sua 

proximidade com o Presidente da República. Frisa que ao invés de se comemorar as 

conquistas, ficam apontando situações ideológicas. Em votação única. Aprovado por 
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todos. Leitura do Requerimento Nº 206/2024 - Vereador Robson Leite - Requer que 

seja inserido em Ata, Votos de Congratulação ao grupo Maringá pela semana de 

palestras em comemoração ao dia mundial da Terra. Quero parabenizar o Grupo 

Maringá pela incrível semana de palestras e atividades em comemoração ao Dia 

Mundial da Terra. Está em discussão única. Ver. Robson. Comenta que participou do 

evento de que trata o Requerimento. Registra a importância do Instituto Planeta Terra. 

Comenta sobre as atividades desenvolvidas pelo Instituto e seus parceiros. Fala sobre 

a participação de escolas, com a visita de alunos para acompanharem as palestras 

realizadas. Parabeniza de coração todos os palestrantes que participaram do evento. 

Em votação única. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 2ª d/v:  emenda à 

LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 

212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 09, 10, 12, 13, 18, 19, 

20, 28, 29 30, 31, 42, 44, 46, 47, 48, 52,53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61 e 62/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Saulo. Cumprimenta a todos. Pede 

que seja exibido vídeo sobre o parque Pilão D’água, e como está ficando com as 

reformas. Diz que é uma alegria ver aquela área revitalizada. Pede que seja 

apresentada foto sobre a iluminação pública em nosso município, com reposição de 

lâmpadas e reparos sendo feitos em pontos necessários. Teve surpresas ao 

acompanhar a manutenção da rede. Comenta sobre o fato de aquecimento em 

disjuntores sobrecarregados e os riscos que isso pode trazer para a rede. Comenta 

ainda sobre problemas que identificou em outros pontos da rede de iluminação, que 

estariam apresentando riscos de vida à população. Comenta ainda sobre outras 

situações de risco. Pede que as situações sejam reparadas. Aparte ver. Ronaldo. 

Percebeu que efetuaram troca de lâmpadas perto da Rodoviária, mas elas estavam 

acesas durante o dia. Retoma ver. Saulo. Discorre sobre a situação e diz que ela será 

revista. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Fala sobre a saúde da 

população, sobre as cirurgias eletivas. Agradece pela luta da ver. Áurea sobre o tema. 

Quer garantir que, por uma questão de justiça, em 2025/26 o próximo gestor garanta no 

mínimo o valor hoje repassado à Santa Casa. Considera importante para que a 

instituição possa começar a investir no necessário, além do básico. Fala sobre saúde 

pública, sobre a causa animal, com sinceridade o Prefeito tem liberdade para montar 

sua equipe, não tem nada pessoal contra nenhum Secretário. Mas tem seu 

posicionamento, e faz justiça aos vereadores por suas emendas à causa, tanto para a 

SOS ANIMAIS como para a AAIPA, que tem sido primordial para a continuação do 

trabalho dessas ongs. Independente disso, frisando que tais organizações fazem 
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trabalho voluntário, e hoje as protetoras não podem contar com o serviço de castração 

no município. A Secretária optou por um chamamento, mas isso não impediria um 

serviço de emergência enquanto o processo não se conclui. Outra coisa que não 

concorda, é preciso rever a situação do período de estadia dos animais recolhidos. 

Aparte ver. Comeron. Quando foi Prefeito inaugurou uma clínica veterinária para 

atender pessoas de baixa renda. Infelizmente foi fechada. Opina que o serviço deveria 

ser retomado. Retoma ver. Tarzan. Pede ao ver. Robson que interceda ao Prefeito para 

que avence sobre a proposta de construir um hospital veterinário, o que seria um ganho 

muito grande para a cidade. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Fala 

sobre reuniões das Comissões a serem realizadas no dia de amanhã. Gostaria de 

conversar com os membros da Comissão de Saúde sobre alguns pontos que precisam 

ser resolvidos de imediato. Explica alguns dos tópicos sobre os quais quer conversar. 

Pede empenho para tentar resolver as condições mínimas de saúde da população. 

Comenta ainda sobre outras situações. A saúde é uma coisa seríssima, e é preciso ter 

respeito pela situação de saúde da população. Diz que é preciso correr atrás de 

resolução em casos de urgência, isso é humanização no trato com as pessoas. Reitera 

que quer uma reunião com a Comissão de Saúde para tratar das cirurgias eletivas, o 

estado de cada um dos pacientes. Registra que a saúde pública não vai bem, mas é 

preciso tentar ajudar, como vereadora, a saúde da cidade de Itapeva. Pede foco no tema 

de cirurgias eletivas. Diz que é preciso pôr no trilho aquilo que é possível. Não quer 

passar pela vereança simplesmente por ego, quer que as pessoas que estão 

aguardando as cirurgias eletivas consigam o benefício do serviço de saúde. Pede um 

pacto com os 15 vereadores sobre o tema. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta 

a todos. Fala sobre os avanços no assunto Santa Casa. Que o ambiente melhorou 

muito. Comenta ainda sobre outras situações. Conversou com a Secretária Vanessa 

sobre as cirurgias de ortopedia. Pode ver casos concretos de pessoas que precisam de 

cirurgias ortopédicas. Comenta que muitas vezes há dificuldade para o fornecimento de 

próteses aos pacientes. Lamenta a situação. A Secretária se comprometeu sobre o 

empenho de estar conversando sobre modos para buscar uma forma de avançar sobre 

a questão das cirurgias de ortopedia, buscando o acesso o mais rápido possível aos 

pacientes. Comenta sobre o funcionamento em horário estendido de Postos de Saúde, 

visando desafogar o fluxo de habitantes que busca os serviços da UPA. Comenta sobre 

a causa animal. Fala sobre a necessidade de encaminhar projeto para a instalação de 

um hospital veterinário o mais rápido possível. Comenta que o Pilão está vivendo um 

novo momento. Diz que muitas igrejas querem utilizar o local para batismo dos fiéis, 

além de outras atividades das igrejas.  Com a palavra o ver. Roberto Comeron. 
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Cumprimenta a todos. Fala sobre gestão pública. É muito importante o gestor fornecer 

bons equipamentos sociais e também prestar bons serviços para a comunidade. Tudo 

isso faz parte da gestão pública, mas além disso, é sobre a gestão financeira do 

município. O gestor precisa cuidar com responsabilidade dos recursos municipais. Fala 

isso com conhecimento de causa, já que é formado em administração e trabalha nesse 

setor e tem a experiência de já ter administrado a Prefeitura de Itapeva. Analisando sua 

passagem pela Prefeitura, diz que herdou a Prefeitura com muitas dívidas e a entregou 

com saúde financeira, através do trabalho de uma equipe eficiente. Frisa que os 

governos estadual e federal não fazem convênio com Prefeituras devedoras. Comenta 

que a pandemia de covid foi terrível, mas para as Prefeituras houve economias grandes, 

sem citar o volume de recursos encaminhados pelo Governo Federal. Reitera que em 

sua gestão, teve que pagar dívidas herdadas, o que é mais difícil. Diz que como 

Presidente da Câmara já houve a devolução de quase 15 milhões de reais para os cofres 

da Prefeitura. Isso mostra que tem zelo e cautela com o dinheiro público. Fica chateado 

com reclamações sobre a saúde, já que está fazendo sua parte como Presidente para 

auxiliar a melhorar a saúde de recursos do município e esperava que a gestão fosse 

melhor.  Diz que é preciso ter responsabilidade para com a verba oriunda dos impostos 

da população. Deve-se tratar os recursos com mais responsabilidade, com prioridades. 

Lembra que foi o último Prefeito a dar aumento real aos servidores. Lamenta o que vem 

acontecendo sobre a gestão dos recursos no município. Podem falar do vereador o que 

quiserem, mas não se pode negar os fatos de que devolveu a Prefeitura com as contas 

no azul e suas contas foram aprovadas pelo Tribunal de Contas, sem nenhum 

apontamento ou apartado. Isso é motivo de orgulho, já que sempre trabalho com 

responsabilidade. Questão de ordem. Ver. Tarzan convida a todos para a reunião da 

Comissão de Legislação a ser realizada na terça-feira, a partir das 14 horas. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 25ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 2 de maio, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 29 de abril de 2024. 
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